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POLA 1 - VPRASANJA IZBIRNEGA TIPA - RESITVE
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POLA 2 —- STRUKTURIRANA VPRASANJA — RESITVE

Kandidati zapi$ejo odgovore pod vprasanjem. Ce ni odgovora, &e je odgovorov veé ali pa je odgovor
nejasen, se Steje, da je napacen.

Lahko se zgodi, da kandidat neko vrednost izra¢una napaéno. Ce jo uporabi pri naslednjih vprasanjih,
se mu odgovori na ta vprasanja $tejejo kot pravilni, ¢e je sicer potek reSevanja fizikalno in
matemati¢no pravilen. Ocenjevalec je dolZan preveriti to moZnost.

V odgovoru so lahko enote zapisane tudi v drugi obliki, kakor so dane v reSitvah, vendar morajo biti

fizikalno smiselne in ustrezno okrajSane. Na primer enota je neprimerna za pospesek, enota

2
an

liter . . .. “ . . . o .
5~ je neprimerna za dolzino. Ce je enota napacna ali manjka, je odgovor napacen.
m

V fiziki je obi¢ajna natan¢nost do 10 %, zato ve¢ino podatkov v izpitnih polah zapisujemo na dve

Stevilski mesti natancno. V skladu s tem imajo tudi rezultati v reSitvah dve Stevilski mesti. Zaradi
moznih razlik pri zaokroZevanju ocenjevalec uposteva manjsSe razlikovanje na zadnjem mestu.
Odgovor je pravilen tudi, ¢e ima vec¢ kakor 2 Stevilski mesti, Ceprav podatki niso tako natancni.
Rezultat je lahko zapisan samo z 1 mestom, ¢e predstavlja celo Stevilo ali pa je za decimalno vejico
nicla. Na primer: Stevilo delcev je 5, razmerje koli¢in je 2, masa je 1 kg (namesto 1,0 kg). Zaradi
vecje preglednosti lahko uporabimo navadno pisavo.

Na primer 1201 kg namesto 1,2-10* kg ali 0,025 A namesto 2,5-10"> A.

Zaradi laZjega dela ocenjevalcev so rezultati v komentarju zapisani s 3 ali ve¢ Stevilskimi mesti.

Ocenjevalec mora v skladu z navodilom na prvi strani izpitne pole tockovati samo odgovore, iz
katerih je razviden potek reSevanja. V resitvah je posebej zapisano, kdaj zadostuje samo Stevilka ali
beseda.
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1. NALOGA

Lo ZAKON ...ttt U=RI .. 1 tocka
U — napetost med priklju¢koma upornika, I —tok skozi upornik, RE — upor upornika
Kandidat dobi 1 tocko za vsako smiselno in fizikalno pravilno obliko Ohmovega zakona.

2. PregledniCa....cccuicuieiieciieiiecieciece ettt se e saeste et e et e b e esaaesnneenseenreennaes 2 tocki
Uy V) I [A] Ry Q1 ' [AT]
7,43 0,77 9,65 1,30
7,03 0,98 7,17 1,02
6,53 1,25 5,22 0,80
6,00 1,53 3,92 0,654
5,55 1,78 3,12 0,562
481 2,21 2,18 0,452
3. BENACDA ..ottt ettt ettt tesaeenteneas 1 tocka
UO

Uy=(R,+Ry)I ali I=

R, + Ry
Samo enac¢ba U = IR ne zado$¢a za toc¢ko.
O 1 =T o Y- AT ORPPRTRRTR 1 tocka
1_ Ry Ry
r v, U,
TR € 5 v § OO ROTRRRRRRRPRT 3 tocke
I (A
-2 0 2 4 6 8 10 Rd [Q]

(1 tocka za pravilno izbrane in oznac¢ene enote, 1 tocka za vnos izmerkov iz preglednice v
graf, 1 to¢ka za smiselno narisano premico.)

6. VICANOSE ..ooviieiiieiicieeciie ettt e ve et ees 0,21 A™! o 1 tocka

Kandidati od¢itajo vrednost [, ! z grafa, ki so ga narisali kot odgovor na 5. vpraanje.

7. NOLrANJT UPOT ..eeiiieieiieiieieie ettt 1,92 Qo 1 tocka

R —%—9,0 V-0,213 A =1,92Q

n
0
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2. NALOGA

| IR 25 o o] o - T SUSUPRRP F_ =pgV . 1 tocka
Pojasnilo: p — gostota izpodrinjene tekoCine, V' — prostornina izpodrinjene tekocCine, g —
tezni pospesek. Kandidat dobi tocko za vsako smiselno in fizikalno pravilno enacbo.

2. MASA .eiieiieieeceeee e enneens 4,5 KE v, 1 tocka

3 TIAK e 102,5 kPa oo, 2 tocki
p = py + pgh = 1010 mbar + 9,8 ms > -0,15 m-10°kgm > =

= 1010 mbar + 14,7 mbar = 1025 mbar
(1 tocka za enacbo, 1 toc¢ka za izracun.)

4. VISINA .oiiiiiiiciiiccieeciee et eteeetae e e stae e seaeesreeeebaesnnee s 0,40 cm cvvveereeieeenee, 2 tocki
‘F’g = szg ’ pledgV = pPg Vvizp.tek.
Pled 0,92
PeaSh =pS(h—z)— (h—2)="%h = T5,0 cm = 4,6 cm
0

x:£h20,08-5,0 cm = 4,0 mm
P

(1 tocka za enacbo, 1 toc¢ka za izracun.)

S SHlA s 0,59 N oo 2 tocki
F = Sxpg =150 cm?®- 0,40 cm - 1,0 gem ®-9,8 ms > =588 gms > = 0,59 N
(1 tocka za enacbo, 1 tocka za izracun.)

6. Toplotni tOK .....ccovveeiieiieiierie et 128 Wi, 2 tocki
m=pV =0,917 kgdm *-0,75 dm® = 0,69 kg
Q =mgq, = 0,69 kg-336 kJkg ' =231 kJ

fQ:M:mg,gW
t 1800 s

(1 tocka za enacbo, 1 toc¢ka za izracun.)
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NALOGA
. y m y
1. Plinska enacba.........cccccveeviieiiieciieiieciecreeeeiee e pV = I RT e 1 tocka

p jetlak plina, V' je prostornina, ki jo zavzema plin, % je Stevilo molov (kilomolov) plina,

R je splosna plinska konstanta za mol (kilomol) plina in 7' absolutna temperatura plina.
Kandidat dobi toc¢ko za vsak smiseln, fizikalno pravilen odgovor (npr.: p = nkT).

2. MASA ittt ettt 8,4 & e, 1 tocka
10° Nm ?-7,0-10° m?
oV = RT —om = M2V — 99 kgkmol ! — —8,4-10 kg
M RT 8310 JK " kmol " -293 K
3 TIAK e e L2 bar e, 1 tocka
po(Vy +Vp) 1,0 bar-7,0 dm®
Vi +Vp)=ppVp — = = = 1,17 bar
p (% )= ppVp — Pp v, 6,0 dm’
4. TIAK eiiiiieiieeee ettt eareens L3 bar ., 1 tocka
Py _ Po Py = pp 1 _ 1,17 bar- 323 K — 1,29 bar
T, T T, 293 K
5. Sprememba eNergije.......ccecvvvrevrerieerieerienienieereeeeneeeens 180 J v, 1 tocka
AW, =me, AT =8,4-107° kg-720 Jkg ' K '-30 K=181J
6. ZAPIS c.eveeeerieeiee ettt e e et e e et e e bt e e be e e tbe e e bt e estbeeataeatbeeasbaeerbeensbeeeraeensraeene 2 tocki

“2Rn—2— *Po+t; He
(Kandidat lahko dobi 1 toc¢ko za ena¢bo razpada, ki ni popolna, obe tocki pa dobi, ¢e pravilno
zapisSe vsa nukleonska Stevila in ustrezne oznake. Namesto »helij« lahko napisSe »alfa delec«.)

-3
Stevilo vseh molekul: N = —% N A= 84107 ke | 6-10% kmol ' = 1,74-10%

M 29 kg - kmol !
Atomov (molekul) radona: N, =N =5-10"""-1,74-10% = 8,7-10°
(Kandidat dobi 1 to¢ko za pravilno izracunano Stevilo vseh molekul, obe tocki dobi, ¢e
pravilno izra¢una tudi $tevilo atomov radona v posodi.)

8. AKLIVIIOSE .oeoveiiiiiiiciieecee ettt e 18 Bq covvvveeieeeieeeieee 1 tocka
N, In2 8,7-10°

_ _ =17,9s™"
t, 3,37-10° 5- 0,69

A:
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4.

NALOGA

1.

| D01 o Y- NSO OPRPRPTT 1 tocka
&, = NBScosp

N je stevilo ovojev, B je gostota magnetnega polja, S je povrSina ploskve in ¢ kot med
pravokotnico na ploskev in smerjo vektorja gostote magnetnega polja. Kandidat dobi toc¢ko
tudi, ¢e zapiSe le &, = BS.

R 21 TS o | - USRS 0,10 J corveieeeeeeeee, 1 tocka
pz? 5,0 Nem ™ -(2,0 cm)
Wy =—= =10 Ncm = 0,10 J
2 2
3. HITOSE oot 0,82 ms " oo, 2 tocki
2w
WprOZW/l(O_)U: prl = 0720J :0,82 1'11871
m 0,30 kg
(1 tocka za enacbo z energijami, 1 toCka za pravilen izracun hitrosti.)
B, QS oo 49 IS e 1 tocka
-2
_ b _4010 L —49-10%s
N 0,82 ms
5. Magnetni pretok .....eeeeeeeeiereenie e 0,64-107 VS covreveeee. 1 tocka
@, = Bab=0,80 Vsm *-8,0-10" m* =0,64-10"" Vs
6. NAPETOST...eeuiiiiiiieeriee sttt ettt 13 mV i, 2 tocki
AP 4-107°
U, = 2% _ 00 073 VS 13100 v
At 49-107" s
(1 tocka za enacbo, 1 toc¢ka za izracun.)
T POJASNILO ..ecuviiiiiciie ettt e e b e et e et e e ta e tbeetbeerreereas 1 tocka
Magnetni pretok se najprej povecuje, nato zmanjsuje.
T ' USRS 1 tocka
U 4
Ui() 1
t
~U,—+

Za tocko zadosca pravilna oblika grafa, ni potrebna natan¢no pravilna dolZina ¢asovnih
intervalov.
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NALOGA

L. ENACDA oo G=0T" o, 1 tocka
J je gostota svetlobnega toka, o je Stefanova konstanta in 7' absolutna temperatura povrsja
telesa. Kandidat dobi tocko za vsak smiseln in fizikalno pravilen odgovor.

2. MOC SONCA ..ot 3,7-10° W oo 2 tocki
S =4nr’ =12,57-2,25-10” m® = 2,83-10* m?
j= g — P, =4S =1300 Wm*-2,83-10* m® = 3,68-10° W

(1 totka za enalbo, 1 to¢ka za rezultat. Ce kandidat ratuna s povrsino kroga namesto s
povrsino krogle, se mu prizna 1 toc¢ka za vso nalogo.)

3. TeMPETAtULA.cc.eeeeieeiieeieeiienite ettt ettt 9700 K oo, 1 tocka
P,
P, =0T.S, =T, = 4/
2 N\ Y} - US@
3,7-10° W
T, = - = 5705 K
N ‘{/ 567-107° Wm *K *-6,16-10" m”
Ao A s 509 nm ..o 1 tocka
2,9-10° mK .
0= =5,09-10"" m = 509 nm
5700 K
5. BNEIZIJA cueeiiiiiiieie et 3910 J o, 1 tocka
he 414-107" eVs-3,00-10° ms™ o
W,=—= - =2,44 eV=3,9-10"" J
A 5,09-10" m
6. StEVIlO FOtONOV ... 9,5-10" oo, 2 tocki

Pt 37-10° W-1s

Pjt=NW; - N =—= ——— =9,5-10"
W, 39-107 ]
(1 tocka za enacbo, 1 tocka za rezultat.)
T GBS e 1,46-10" S coveeee 2 tocki

W=mc* =6-10" kg-9-10"° m*s? =54-10" J
LW 54-10" J
P, 3,7-10° W

(1 tocka za izraCunano energijo, 1 tocka za izraunan cas.)

=1,46-10" s = 46-10° let



